

斗法

EURO
2016
FRANCE

2016欧洲杯专题

威尔士小组头名出线，贝尔三场踢进三球

大圣伸伸腿 红龙就能一飞冲天

欧洲杯开赛之前，确实有人预测“红龙”威尔士会成为出人意料的“黑马”，不过那更像是大家对这支首次参加欧洲杯决赛圈球队的一种激励，但是他们却真的做到了。小组赛最后一战，威尔士干脆利落地3:0击败俄罗斯，以B组头名的身份晋级16强。该队头号球星贝尔“又双叒”进球了，三场比赛，每场一球，大圣，这是要翻个跟头上天吗？

本报特派记者 李志刚
6月21日发自法国

出来混， 俄罗斯迟早是要还的

在历史成绩上面，俄罗斯对阵威尔士全面占优，这其中包括一次极为重要的对决——2004欧洲杯附加赛，俄罗斯与威尔士竞争一个最终的正赛席位，两回合的比赛笑到最后的是俄罗斯。出来混，迟早是要还的，这一次，威尔士成功复仇。

球迷都知道，威尔士在历史上充满了悲情色彩，拉什、休斯等显赫球星都未能率队杀进世界杯或欧洲杯决赛圈。2004欧洲杯预选赛，吉格斯率领的威尔士在小组赛之中与意大利、塞黑、芬兰等队分在了一起，最终威尔士力压塞黑成为第二得到了参加附加赛的机会，在附加赛之中威尔士的对手正是俄罗斯。

那时的威尔士，中前场有“三叉戟”吉格斯、哈特森、贝拉米，后场则有加里·斯彼得与萨维奇等人坐镇。第一场比赛在莫斯科进行，虽然俄罗斯占据主动，但威尔士成功地守成了0:0；第二场比赛在加的夫千年球场开战，俄罗斯第22分钟的进球，迫使主场作战的威尔士至少要进两球才能晋级，但吉格斯的射门被门柱挡出，哈特

森、斯彼得也先后错失良机，他们0:1输掉了比赛，无缘2004年欧洲杯决赛圈。

这一次威尔士主教练科尔曼并没有使用类似“复仇”之类的词汇，他倒是用到另一个单词“payback(偿还)”，是不是有点类似因果报应的意思。

大圣发威， 谁也挡不住

值得注意的是，当时才13岁的贝尔跟随父亲在现场观看了2003年在加的夫进行的威尔士与俄罗斯的生死大战。从那一刻起，贝尔的心里就埋下了种子，这一次对阵俄罗斯，绰号“大圣”的贝尔果然爆发了。

与俄罗斯对阵，从比赛一开始，贝尔就表现出了极强的进攻欲望。在球队2:0领先的前提下，第67分钟，拉姆塞在中路送出精妙斜传，贝尔在禁区左肋部迅速插上反越位成功，面对出击的门将冷静将球送进球门，将比分锁定为3:0。

这粒进球也是贝尔本届欧洲杯打进的第3粒进球，要知道，这是贝尔第一次参加欧洲杯这样的大赛，而在他出战的三场小组赛中，贝尔场场都有进球。连续三场小组赛取得进球，自2004年欧洲杯以来的12年里，还没有人能够做到呢。

形势有利， 威尔士能走多远

威尔士头名出线，《伦敦标准晚报》发出一声叹息：“这个夜晚属于威尔士人，相比起让人纠结的英格兰队而言，威尔士人不仅仅赢得了胜利，他们还压制了英格兰，占得小组头名。这将是他们很多很多年都不会忘记的历史性时刻。”

《每日邮报》等媒体则指出，威尔士占得头名出线，这不仅仅是一个气势、名义上的优胜，更将给威尔士队带来很大的实利。从接下来的对抗来看，B组第一将在1/8决赛里对抗A/C/D三组中成绩最好的第三名，这个对手可能从北爱尔兰、捷克、阿尔巴尼亚等队中产生，威尔士完全可能更进一步，甚至八进四时，他们也不太可能碰到传统豪强。

威尔士到底能走多远？这在很大程度上要看他们今后对自己心态的把握，这将直接影响球队的战术思想和临场发挥，当然，关键中的关键还是贝尔的表现。只要“大圣”继续发威，还能有什么过不去的坎儿？



小组赛场场进球，大圣在，威尔士就有了主心骨。新华社发

丢了小组第一，前路艰险异常 英格兰的嘴依然很硬

迎战小组赛最后一个对手斯洛伐克之前，英格兰主教练霍奇森豪情满怀，“前两场我们拿了4分，不出意料这个小组的第一名是我们的。”而在0:0与斯洛伐克互交白卷之后，英格兰最终只积5分，位列第二出线。



英格兰又一次没抓住机会，只以小组第二的成绩出线。东方IC供图

本报特派记者 李志刚
6月21日发自法国

一手好牌， 打成“相公”

对阵斯洛伐克的比赛，英格兰全场射门达29次，其中后腰戴尔一个人的射门次数（5次）居然比斯洛伐克全队（4次）还多。然而，这又有什么用呢？英格兰的问题出在哪？是“锋无力”吗？但在“账面”上来看，英格兰前锋线可是人才济济啊。

德国《转会市场》的数据向来权威，根据他们的统计和评估，英格兰的中前场“星光灿烂”：鲁尼价值3500万欧元，斯图里奇2500万欧元，哈里·凯恩4000万欧元，瓦尔迪1800万欧元，斯特林4500万欧元，尚未更新数

据，估价明显不足的拉什福德也有600万欧元。拥有这条总价1.7亿欧元的锋线，三狮军团却找不到“射门靴”。

前两场小组赛，霍奇森重用凯恩，但在球队罚角球的时候，身为场上第一中锋的凯恩却要去罚球，看得英格兰球迷目瞪口呆；最后一场比赛，霍奇森又把宝押在了瓦尔迪身上，而在球队迟迟不能打开局面的情况下，他索性把手中的前锋一起“堆”到场上。大家都说“一手好牌，让霍奇森打成‘相公’了”。

前途艰险， 也就剩下嘴硬了

以B组第二名晋级淘汰赛的英格兰，将在八分之一决赛中对阵F组第二名，而F组的形势目前十分混乱，四支球队都

有可能排名第二位，包括英格兰的死敌葡萄牙。即便英格兰能够过了这一关，他们在四分之一决赛中的对手极有可能是东道主法国队，嗯，是不是感觉有点悬了？

关键时刻，英格兰的气势照样不垮，门将乔·哈特说：“我们进入了淘汰赛，没有对手会希望和我们交锋。”主教练霍奇森更是强调“拿到第二名的确有些令人失望，但我们仍然进入了16强，谁能说哪支球队比我们更加强大。考虑到我们踢球的方式，面对任何人，我都不感到畏惧。”

“其实我从来没敢想过，我可以看到一支英格兰球队在三场小组赛的比赛中都占据场上的主动。”但霍奇森还是信心百倍，“我敢肯定，以后我们将会让其他人大吃一惊。”好吧，走着瞧。